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Aufgabenblatt 10

10.1 Grundzustand im H-Atom

a. Lösen Sie die Eigenwertgleichung für das Coulombpotential direkt mit dem Ansatz

φ(r) = e−κr , κ > 0 . (1)

b. Bestimmen Sie die Normierungskonstante.

c. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, das Elektron innerhalb des Bohrschen Radiusa
anzutreffen. Berechnen Sie ebenfalls die Wahrscheinlichkeiten für2a und3a.

d. Berechnen Sie den Erwartungswert des Radius〈 r∼ 〉 sowie den Erwartungswert〈 r∼
2 〉 .

e. Vergleichen Sie die Gerößenordnungen von
√

〈 r∼
2 〉 − 〈 r∼ 〉

2 und 〈 r∼ 〉 .
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